



## 标题新闻

香港新增4宗本地个案 各项防疫措施继续延长

香港或现超级传播者 专家: 未见大规模隐形传播

澳门小学阶段教育全面复课

澳门举行纪念《反分裂国家法》实施15周年座谈会

台湾去年3.5万人就医逾90次 今年第一季度就诊人次大减

台湾每4分42秒有一人罹癌 大肠癌发病率连续12年居首

## 粤港澳正商讨互认检疫措施

香港特区政府相关负责人表示, 2日表示, 粤港澳正商讨互认检疫措施。

食物及卫生局局长陈肇始表示, 在粤港澳联防联控基础上, 香港正与粤澳两地商讨建立互认检疫措施和测试的机制, 相关安排仍在商讨中。

食物及卫生局副局长陈伟基表示, 粤港澳正研究在工作框架下, 是否可以逐步放宽人流往来。目前, 相关方面仍在研究如何在保护隐私的前提下, 互认检疫结果。



## 《国歌条例草案》通过有助界定法律底线

华夏早报香港讯(记者巢砥平)香港特区立法会4日三读通过《国歌条例草案》。多位香港政界人士在接受中新社记者采访时指出, 该草案的通过有助为香港社会界定清晰的法律底线, 如果出现蓄意侮辱国歌等违法行为, 就要受到法律制裁, 这也有利于香港的稳定和发展。

香港特区立法会4日继续审议《国歌条例草案》, 约11时45分完成全体委员会审议并进入三读程序, 至约16时50分进行表决。香港特区

立法会主席梁君彦宣布, 《国歌条例草案》获得通过。

港区全国人大代表、香港民建联副主席陈勇表示, 国歌是国家的象征和标志, 尊重国歌是应有之义, 这在世界范围内都是如此。他还指出, 《国歌条例草案》通过后, 相信绝大部分香港市民都不会受到影响, 市民的权利与自由仍然受到保障。

“只有公然蓄意侮辱诋毁国歌, 才会受到法律制裁。”陈勇说。对于有反对派立法会议员多次故意拖延, 他指出,

有些议员不断破坏的行为, 已超越了道德与法律底线, 应受到法律严惩。

港区全国政协委员、“香港再出发大联盟”副秘书长黄英豪指出, 近年来, 香港社会屡次出现有人在公开场合侮辱或不尊重国歌的行为, 跨越了包括香港居民在内的14亿中国人可以接受的底线。《国歌条例草案》的通过, 是为香港社会界定法律方面的界限和底线, 填补该领域法律的空白, 有利于香港社会的稳定和发展。

## 疫情期间香港仅23间宾馆及酒店牌照失效

华夏早报香港讯(记者朱书斋)香港特区政府商务及经济发展局局长邱腾华6月3日书面答复立法会议员提问时公布, 今年2月至5月期间, 仅有23间宾馆及酒店牌照失效。他相信特区政府及旅游发展局(旅发局)各项支援业界的措施, 有助旅游业渡过目前的困境。

邱腾华表示, 受去年至今的社会事件和新冠肺炎疫情影响, 香港旅游业受到前所未有的严重打击, 访港旅客人数因而大跌, 酒店及宾馆业务亦连

带受挫。酒店实际平均房租于第一季按年下跌31%, 4月数字更下跌39%; 入住率方面, 今年第一季酒店入住率按年下跌52个百分点至只有40%, 4月数字亦下跌55个百分点至34%; 宾馆房间平均入住率于今年第一季按年下跌45个百分点至只有39%, 4月数字亦下跌44个百分点至38%。

不过, 根据香港特区政府民政事务总署辖下的牌照事务处的纪录, 今年2月1日至5月31日期间, 只有22间宾馆及一间酒店由于旅馆持牌人在

牌照到期前未有提出续牌申请、撤回已提出的续牌申请, 或要求取消牌照而导致牌照失效。

为向持牌宾馆和酒店提供实时的援助, 特区政府在第一轮的“防疫抗疫基金”设立“持牌宾馆资助计划”, 为每间合资格的宾馆提供一次过5万元(港元, 下同)或8万元的资助; 在第二轮“防疫抗疫基金”的“酒店业支援计划”下, 每间合资格的酒店可获一次过30万元或40万元的资助。

## 澳门中联办举行全国“两会”精神传达会

华夏早报澳门讯(记者方成成)6月1日下午, 澳门中联办举行全国“两会”精神传达会。全国政协副主席何厚铨、澳门特区行政长官贺一诚、中联办主任傅自应分别发表讲话。

澳区全国人大代表团团长刘艺良、全国政协常委廖泽云分别传达了十三届全国人大三次会议、全国政协十三届三次会议精神。

何厚铨在讲话时指出, 新冠肺炎疫情过后, 澳门经济复苏将面对机遇与挑战, 要克服

困难的关键在于“团结”, 希望各界人士深刻认识“两会”精神, 全力支持特区政府依法有效施政, 通过各种手段凝聚共识, 尤其是社会骨干的爱国力量, 未来要做好政治引领的工作等。

贺一诚称, 国家安全是国家生存和发展的基本前提, 维护国家安全是“一国两制”的核心要义。依据宪法和基本法建立健全港澳两个特区维护国家安全的法律制度和执行机制, 是坚持和完善“一国两制”制度体系的重大举措, 是

确保“一国两制”行稳致远的治本之策。澳门特区政府坚决拥护和支持全国人大表决通过《全国人民代表大会关于建立健全香港特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制的决定》草案。

傅自应指出, 澳门通过《维护国家安全法》后, 不仅经济高速增长, 亦没有人因危害国家安全被捕, 没有人因言入罪, 没有外商撤资, 保持了长期繁荣稳定, 切实维护国家安全, 不会影响特区的营商环境和居民的合法权益。

## 台湾第三季度人力需求净增2.11万人

华夏早报台北讯(记者方智平)台湾劳动事务主管部门2日公布台湾第三季度人力需求调查, 预估7月底较4月底的人力需求人数净增21100人, 创11年来同期新低。其中, 住宿及餐饮业人力需求仅931人, 也是11年来同期新低。

综合中央社、中时电子报等台湾媒体报道, 为了解7月底就业市场人力需求情形, 台湾劳动事务主管部门自4月20日至5月8日, 对员工规模30人以上的事业单位进行

调查, 回收有效样本计3051家。

调查显示, 事业单位7月底较4月底的人力需求, 预计增加占16.41%、需求不变占68.87%、减少占6.88%、无法预估占7.85%; 在需求人数方面, 预计增加34500人、减少13400人, 累计净增加21100人。

若按行业类别观察, 以制造业人力需求净增7200人最多, 批发及零售业净增3000人次之, 医疗保健及社会工作

服务业净增2200人排第三位。

根据历年同期统计, 2009年同期的净增加需求人数为19563人, 今年的21100人是11年来同期新低。

台湾劳动事务主管部门表示, 新冠肺炎疫情限缩全球经济活动, 民众也减少外出及旅游消费, 但“宅经济”商机升温、5G通讯及人工智能等新兴应用科技稳定推展, 事业单位仍有增雇员工的需求。